

知恩于心 感恩于行

# 孟子故里(邹城)母亲文化节：传播母爱文化

## 2016孟子故里(邹城)母亲文化节将于5月6日至9日在邹城市举办

□张誉耀 张长青 胡思敏

时光荏苒，岁月如梭。2006年12月13日，在孟子故里、邹城市这片邹鲁文化聚集地之上，一场大会将孟母为代表的母亲文化固定为一种形式植根人心——母亲节促进会成立大会暨第一次全体会议召开。为弘扬中华母亲节文化，传承优秀儒家思想，深入挖掘孟子思想内涵和“孟母教子”文化底蕴，邹城市于第二年春天举办了首届中华母亲节文化节。

十年，不过是弹指一挥间。如今，2016孟子故里(邹城)母亲文化节将于5月6日至9日在邹城市举办，连续十年的母亲节文化节日，不仅弘扬和光大了孟母厚德博爱的伟大精神，还为推动设立中华母亲节作出了贡献，更为母爱文化传播提供了肥沃的土壤，弘扬了中华优秀传统文化，在全社会营造出“知恩于心，感恩于行”的良好氛围。

### 弘扬优秀传统文化 邹城“母亲”必不可少

注重人伦道德，是中华文化的突出特点，也是我们对人类文明的突出贡献之一。这种伦理道德信仰与“家国一体”“天人合一”等观念相融合，已成为中华民族精神家园的有机组成部分，成为中华民族最深厚的精神力量。中央领导指出，“国无德不兴，民无德不立”，立人兴国需要社会主义核心价值观，而“培育和弘扬社会主义核心价值观，必须立足于中华优秀传统文化”，而且中华优秀传统文化还是中国特色社会主义植根的沃土。

中华优秀传统文化的传承离不开每个家庭，家庭是传承中华文化的基本单位。只有强基固本，才能兴我中华。为了提升中华民族文化软实力，必须搞好家庭文化建设，家风家教是基础。家庭是培育爱心和德性的第一个学校，也是全天候学校，好家庭是孩子的天堂，好家风是优良生态环境，好家教是优良精神滋养。而生儿育女操持家庭的母亲就是第一任老师也是无微不至的老师。

母爱、爱母出自人的天性，是最初始、最基本的人伦情感，中华民族是最重视家庭伦理的民族，具有悠久而浓厚的孝亲传统，中华母亲节植根于中华文化的沃土中，具有中华民族的文化内涵和特定的民族精神底蕴，应当用中国故事、中国表达，这就是我们的中华母亲节。五千年的中华民族文化应该要有我们的母亲节，我们的文化基因需要要有我们的特质，而



△母亲节惠民演出

不是外来的西方母亲节。我国历史上有不少很伟大而且很有影响的母亲，孟子母亲仉氏是最突出的一位。南宋《三字经》推她为中华贤母的代表，说：“昔孟母，择邻处，子不学，断机杼”，“孟母三迁”的故事深入人心，中华儿女耳熟能详，至今仍传为懿范。孟母特别注重子女的教育，注重环境对子女的影响，在母亲行使对孩子的责任上面最为突出，当然其中也包括了母教等特质，历代皇帝都将孟母尊为“母教第一人”。

2014年3月，国家领导人出访欧洲期间，德国埃森伯乐高级文理中学师生用中文表演《孟母三迁》小品剧欢迎中国贵宾，中国贤母孟母教子的形象，在德国传播开来，孟母教子不仅在东亚流传，而且开始走向世界。农历四月初二，是孟子诞辰，“孟母之所以成为母亲，就是因为她生下了孟子，在那一天成为了母亲。因此，选择孟母生孟子的四月初二作为母亲节比较合适。”中华母亲节促进会会长汪纪戎表示。

而邹城作为孟子的出生地，历史文化积淀

厚重，自然资源丰富，区位优势独特，发展潜力巨大，理应在弘扬中华母亲节中发挥牵头带动作用。为此，邹城的历届母亲节在形式和内容等方面不断创新，不断突出亲民惠民利民的主旨，注重以举办文化、旅游和经贸活动为载体，充分挖掘孟子思想、孟母文化底蕴和内涵，让市民广泛参与到传承弘扬中华民族优秀传统文化的实践中来。

### 久久为功 打造母教文化品牌

近年来，邹城紧紧抓住文化经济特区建设的重大机遇，以传承弘扬中华优秀传统文化为核心，大力实施“文化突围”战略，使母亲节不仅成为纪念伟大母亲的节日，也成为发扬儒家文化、孟子文化的重要平台和联结四海友谊的纽带。

为此，邹城深度挖掘孟子思想内涵和“孟母教子”文化底蕴，着力打造母教文化品牌，相继成功举办九届中华母亲节，成立了孟子研

究院，举办了孟子公开课等一系列影响深远的文化节日。通过连续不断地组织活动，邹城成为中华母亲节主题活动的主要发起城市和联络城市之一，知名度和美誉度不断提升。

2007年孟子故里(邹城)母亲节以“孟子故里寻找当代孟母”评选为主打的“中华母亲节”系列活动，旨在深入挖掘孟子思想和孟母教子文化内涵，打造独具特色的孟子、孟母文化品牌，将中华母亲节打造成“弘扬中华母亲节文化，传承优秀儒家思想”的重要平台，打造国内外具有较强吸引力的民族文化品牌。

2008年孟子故里(邹城)母亲节以“弘扬中华母亲节文化、传承优秀儒家思想”为主题，举办了开幕式、“中国十大杰出母亲孟子故里行暨2008中华母亲节主题晚会”、中国十大杰出母亲传统文化与家庭教育事迹报告会、纪念孟母孟子大典等七大主题活动。

2009年孟子故里(邹城)母亲节主题活动包括2009中华母亲节开幕式暨感恩母亲专题演唱会、纪念孟子孟母大典主题活动，还开展了中小“感恩母亲、点亮真情”征文比

赛、母亲颂电影电视展播。2010年孟子故里(邹城)母亲节以“走近孟子、感悟母教、共建和谐、促进发展”为主题，举办了纪念孟母、孟子大典，吴氏新京剧《孟母三迁》首映式，“母亲颂”电影电视展播，孔孟之乡名家书画邀请展，“感恩母亲、点亮真情”征文等活动。

2011年孟子故里(邹城)中华母亲节以“弘扬孟母教子文化，传承优秀儒家思想”为主题，增进了邹城与各地的经济合作和文化交流，期间举办了纪念孟母、孟子大典，孟子乡音庆祝建党90周年万人红歌会，“母亲颂”电影电视展播，孔孟之乡名家书画邀请展等活动。

2012年孟子故里(邹城)母亲节围绕母教文化、感恩教育主题，举行了中华母亲节开幕式暨主题晚会、公祭孟母孟子大典、“母教文化”论坛和“孝道与传统法文化”专题讲座、中国艺术家书画作品展、文化旅游业和服务业招商推介会等一系列丰富多彩的主题活动。

2013年孟子故里(邹城)母亲节继续深入挖掘孟子思想内涵和“孟母教子”文化底蕴，突出特色、塑造品牌，整体安排四项主题活动，分别为孟子公开课开讲仪式暨首堂公开课开讲、2013孟子故里(邹城)中华母亲节开幕式暨京剧《瑞蚨祥》演出、公祭孟母孟子大典、孟子研究院揭牌仪式暨孟子思想研讨会。

2014年孟子故里(邹城)母亲节期间，举办了中华母亲节开幕式暨惠民演出、公祭孟母孟子大典、孟母亲庙会等主题活动，前期还相继组织开展了“歌颂母亲——闪闪陌生人演唱会”“邹城先锋、感动邹城道德模范暨志愿服务组织(个人)颁奖典礼”“感恩母亲·励志邹城”百里徒步活动、“聚焦家乡发展”孟氏宗亲座谈会、“孟母三迁”家教讲座等系列活动，推动了优秀传统文化接地气，走进百姓生活，让群众在参与中了解和体会孟子故里传统文化的迷人魅力和内涵，打造独具特色的孟子、孟母文化旅游品牌。

2015年孟子故里(邹城)母亲节以推进“文化突围”，弘扬优秀传统文化为主题，围绕“孟子文化”“邹鲁文化”“孟母教子文化”分别开展了《孟子文献集成》首发式、邹鲁文化城市座谈会、“光影邹鲁·同尚和合”国际影像文化节、中华母亲节座谈会、母亲文化惠民演出、纪念孟母孟子大典、“优秀母亲的一天”跟拍、“陪着妈妈游邹城”“我想对母亲说”“童画邹城 微笑的母亲”青少年绘画征集活动、“为爱远征 文明随行”孟子故里第二届百里徒步活动等。



# 铁塔银线间绽放青春光彩

## ——记济宁供电公司输电检修一班副班长宋维庭

□张誉耀 孙衡 李军

### 人物档案

宋维庭，济宁供电公司输电检修一班副班长。2014年6月在全省220千伏电力行业带电作业技能竞赛中获得个人第一名，团体第二名；2014年10月在国家电网公司220千伏架空线路带电作业竞赛中获得团体第一名；2014年12月荣获山东省青年岗位能手称号；2015年3月获山东省技术能手；2015年5月荣获山东省富民兴鲁劳动奖章；2015年10月荣获国网山东省电力公司优秀专家人才称号；2015年11月获国网公司中级兼职培训师称号。

“看见线路，我心里就觉得充实、踏实。”说起输电线路，今年只有30岁的宋维庭有一种深厚的情怀。虽然从参加工作到现在，仅有5年的时间，但他却在“线路工”这个平凡而又艰苦的工作岗位上，从少不更事的青涩学徒，到成长为车间技能专家，在铁塔银线间绽放出最亮丽的青春光彩。

### 有责任心才是合格的线路工

2011年6月，宋维庭从上海电力学院研究生毕业分配到济宁供电公司输电运检室工作，成为了一名“线路工”。虽然学历高，但他谦虚、好学，肯吃苦，让老师师傅们刮目相看。通过努力，他迅速掌握了输电专业技能，并成为行家能手。先后主持完成了220千伏邹八、II线跨京沪铁路线路改造、220千伏济德线跨济徐高速公路改造、220千伏八圣线跨越树林改造等十多项大修技改项目，并多次作为保电小组成员成功完成国际孔子文化节、省运会等十多



△济宁供电公司宋维庭(右)巡视京沪高铁沿线供电线路

项保电任务。“宋维庭是个有心人，每逢大风大雨天气，不用通知，他就会自觉赶到单位待命；外出到线路附近有施工的，就会上前看看有没有安全隐患。”输电运检室主管洪军说。

2015年8月，宋维庭在进行线路巡视时发现，某施工单位未经许可在220千伏高湖线路保护区内进行广告牌吊装作业，随时都有引发线路跳闸和危及人员生命危险的风险。看到这种情况，宋维庭立即同施工负责人交涉，向其说明电力设施保护相关条例和此项作业可能造成的危害，要求立即停止施工，撤离保护区。不料，这名施工负责人根本不听话，依然坚持施工。眼见广告牌就要立起来，宋维庭不得不改变策略，马上打电话召集班组成员，组成人墙对广告牌底座进行封堵，迫使对方中断作业。“你们可真倔，我们把广告牌低点，小心施工行不？”“只要不符合电力设施保护条例，有一丝危险都不行！”宋

维庭毅然决然地回答。他知道自己肩头的责任，确保电网平安，在任何困难面前不低头。这也正是线路巡线人员的初衷。又过了一个小时，“熬不住”的施工负责人终于打了电话。广告公司经理赶了过来，不仅答应放弃施工，还在特巡队员指挥下对广告牌底座进行了封堵，保证不再使用。

“这是一种习惯，也是输电人的责任，从干线路的那天起，我就把心与线路拴在一起了。”宋维庭如是说。

### 让创新成为工作乐趣

“宋维庭，勤奋好学，肯钻研。他善于把自己所了解的专业知识、工作方式、方法同新的东西相结合，寻找符合实际工作的安全可靠的工作方法，提升工作效率。”济宁供电公司李继强大师工作室带头人李继强这样说。

工作之初，宋维庭的钻研精神就已经初露头角。“系绳扣”在输电作业中是最平常、最简单的，但又是要求最精细、与安全密切相关的一道工作。为安全高效，宋维庭认真研究、勤学苦练，终于练就出一手以最短时间系7种绳扣的本领，获得了领导和同事的一致好评。随着工作阅历和经验的积累，宋维庭更加喜欢琢磨工作细节，乐于研究新点子。

为解决高空作业时绝缘梯的绑扎难题，他研制出了绝缘梯固定装置；为方便处理引流板发热缺陷，他发明了新型并沟线夹；他研制的耐张杆塔双串瓷复合绝缘子出线装置，不仅提高了耐张绝缘子出线检修效率，还大大缩短了作业时间；他主持研制的“互联网+智慧巡检系统”使

巡视人员摆脱了原始的纸质记录，提高了缺陷上报的准确性与缺陷隐患的响应速度。2015年12月，宋维庭代表济宁供电公司在全省输电线路专家大讲堂暨2016年工作调研会上就“互联网+智慧巡检系统”的相关情况作了交流，获得了与会专家的一致肯定，并在全省输电专业掀起了一股“互联网+”的应用热潮。

“最开始是因为现有的工具设备总有这样那样的设计缺陷，于是，就想改良它，让工作任务能更好的完成。慢慢的，创新就变成了一种兴趣和爱好。”宋维庭说。

2016年2月，按照公司检修作业计划，宋维庭像往常一样，带领班组成员对220千伏马曲线15#进行带电处理引流板发热缺陷。细心的宋维庭发现，现有的带电作业绝缘梯挂钩没有采取任何防止脱落的后备保护措施，虽然在以往的作业中没有发生过故障，但存在很大安全隐患，一旦挂钩脱落，后果不堪设想。回到车间，他召集班组成员研究解决办法，并与其他兄弟单位进行沟通，发现在省公司范围内现有的带电作业绝缘梯均未设置防止挂钩脱落的后备保护措施。宋维庭便放弃休息时间，对现有的绝缘梯进行设计、改造，重新再加工，仅用两天时间便完成所有绝缘梯挂钩封门的设计、制作工作。

几年间，宋维庭参与完成全国百佳图书出版社专著1本；参与编写公司属地化防护管理办法2项，作业指导书8项；主持完成五小、QC成果10项，其中全国优秀质量管理成果2项，山东省优秀质量管理成果1项，市公司优秀质量管理成果一等奖3项；主持完成山东省企业管理创新成果1项；主持研制带电作业小工具20余项，并获得国家实用新型专利授权8项。

### 农行汶上支行营销银行卡助“三农”

今年以来，农行汶上县支行以营销银行卡为突破口，为农民群众提供金融服务。截至目前，该行已营销银行卡20000余张，银行卡覆盖率得到进一步提升。(王天孝)

### 农行兖州支行大力投放“安家贷”

农行兖州支行坚持以服务“三农”为出发点，利用营业网点+理财中心为阵地，通过走出去、请进来等方式，主动延伸服务触角，大力投放农民“安家贷”，做好农民购房资金支持。截至4月中旬，该行累计投放“安家贷”700万元，帮助30余户农民实现了“新房梦”。(马涛涛)

### 农行鱼台支行激活城镇社保卡

为提升广大农民朋友对社保卡使用知识的认知，满足青年农民对电子银行产品的需求，锁定农村高度客户群体，农行鱼台支行社保卡激活及产品营销小组走进张黄镇谢家村，现场激活社保卡160余张，绑定全套电子银行产品3户，短信通客户10余户，收集高端客户消息5条，受到村两委和广大群众的好评。(张运法 董明新)

### 农行邹城支行到婚庆文化博览会宣传金融产品

近日，为广泛宣传金融知识和农行产品，农行邹城市支行走进邹城市婚庆文化博览会开展金融宣传，在展馆设立了展台，发放宣传折页，向过往的群众宣传反假防诈骗知识，并现场解答群众咨询，受到一致好评。(张国强 徐涛)

### 声明

山东至惠农业科技有限公司于2016年3月8日变更法定代表人为陈燕鹏，原法定代表人王翠英备案的个人印章作废。要求王翠英依法进行财务交接，并撤出山东至惠农业科技有限公司。

山东至惠农业科技有限公司  
2016年4月26日  
山东里彦发电有限公司发票专用章需重刻，声明作废。  
山东里彦发电有限公司  
2016年4月26日

### 遗失声明

廉丹丹山东协和职业技术学院毕业证书(编号：133241200706020359)丢失，声明作废。  
济宁市鸿源纸制品有限责任公司对外贸易经营者备案登记表(备案表编号：00194829)遗失，声明作废。

### 债权转让通知

汪奔：根据有关法律的规定，我行已依法将编号为“2013年FTBQF字0194号”的《中国银行股份有限公司信用卡专项分期付款合同(抵押类)》项下你享有的全部债权及与债权相关的从权利转让给济宁银联融资担保有限公司。请你按“2013年FTBQF字0194号”《中国银行股份有限公司信用卡专项分期付款合同(抵押类)》的约定直接向受让人济宁银联融资担保有限公司履行还款义务，特此通知。

通知人：中国银行股份有限公司济宁太白支行  
2016年4月19日

### 任城区仙营街道推进“四小工程”提升城市品位

任城区仙营街道立足建设现代时尚城区、温馨幸福社区目标定位，不断加大基础设施投入，完善城镇功能，充分利用“三改三拆”的有利时机，大力推进“四小工程”建设步伐，进一步提升了城市发展品位。

街道组织对各社区村实施“四小工程”空间摸底排查，搜集汇总群众意见建议。针对辖区部分空地、裸露土地及拆除违章建筑后空地土地，因地制宜进行规划建设，科学合理制定

规划及实施方案。着眼产城融合，在推进仙营、秦庄、南店片区棚改旧改校改项目的同时，加大城区拆墙透绿、破硬还绿、见缝插绿、立体增绿力度，着力提升城市的通透性和微循环能力。明确时间节点，积极实施相关招投标手续，落实具体施工计划，确保工程顺利推进。截至目前，3处景观工程项目完成苗木栽植或土方工程施工，预计5月竣工验收；5处小型居民区绿化工程建设。(李勇 董龙超)

### 中行济宁分行发挥比较优势助力实体经济

今年以来，中国银行济宁分行积极顺应经济新常态，进一步发挥比较优势，为企业多元化金融支持，助力实体经济发展。

加强对重点项目的支持力度，突出对经济发展的带动作用，注重为重点企业、重点项目提供包括表内外授信业务在内的多元融资业务。积极推动县域经济发展，提升对县域经济的贡献。

截至3月末，该行县域人民币各项贷款余额较年初提升7.8个百分点。积极支持企业“走出去”。今年以来，为企业累计承销各类融资券65亿元，发挥跨境业务能力，投放30亿元人民币境外放款。扶持中小企业企业发展，助力其加速成长。截至3月末，该行新模式中小企业贷款客户334户，贷款余额较年初新增1.75亿元。(任君朝)